



园区周报

2021年1月2期

汇总一周“园区”资讯 ● 把握最新行业动态



园区世界 www.parkworld.net



目录

●广佛同城——规划 85 平方公里“南沙-顺德”试验区	1
●瑞博生物与凯莱英新项目落户天津经开区	1
●太阳能银浆项目在南昌临空经济区正式投产	2
●赣江新区开投集团助力明峰医疗落户赣江新区	2
●遂宁—钦州陆海新通道首发班列开行	3
●东方雨虹将在山西综改示范区建设新材料智能制造生产基地	3
●中软国际解放号（苏州）新软件协同创新产业基地落地苏州高新区	4
●江苏环保集团与苏高新签约共建全新一代循环经济产业园	4
●腾讯（苏州）数字产业基地在苏州高新区揭牌	5
●成都天府国际生物城与费森尤斯奥美德集团达成战略合作	5
●罗化芯显示科技开发项目正式在南通经开区开工	6
●深圳 15 家电子信息企业集体“整链条”与滨州经济技术开发区签约	6
●旭虹光电高强超薄耐摔玻璃产业化项目在绵阳经开区开工	7
●正威集团 110 亿元新材料等项目落地江西萍乡莲花县	7
●香港立讯总投资超百亿的智能终端精密模组项目在南通如皋签约	8
●江苏省苏锡通园区总投资约 268 亿元的 31 个项目集中开工	8



- 中国农业科学院华东农业科技中心（苏州）落户昆山陆家镇.....9
- 太仓市重点德资服务业项目签约仪式举行.....9
- 无锡市交通集团收购瑞丽航空有限公司 57%股权..... 10
- 精卓光显一号园区投产仪式在六安市舒城县举行..... 10
- 投资约 5.6 亿元粤北影视基地项目落户韶关市南雄..... 11
- 广西来宾市工业园区 13 个项目集中开竣工..... 11
- 宜宾三江新区内总投资 8.6 亿元的东部产业园邻里中心项目开工建设..... 12
- 四川大学眉山校区正式落户眉山..... 12



●广佛同城——规划 85 平方公里“南沙-顺德”试验区

广州市规划和自然资源局会同佛山市自然资源局按照“共编、共商、共审”的工作模式携手编制了新一轮《广佛两市道路衔接规划修编》，经两地市政府批复同意。



■广州、佛山两市携手编制《广佛高质量发展融合试验区建设总体规划》，提出在广佛边界两侧，选取 629 平方公里极具发展潜力的区域，合力建设包括“1 个先导区和 4 个片区”的高质量发展融合试验区，推动两市在各个领域实现全面互联和深度融合，逐步实现广佛全域同城化。其中，“南沙-顺德”试验区总面积约 85 平方公里，规划共建面向湾区的自贸区服务业与先进制造业融合发展示范区。

●瑞博生物与凯莱英新项目落户天津经开区

凯莱英医药集团、苏州瑞博生物技术股份有限公司与天津经济技术开发区管理委员会共同举行了投资合作签约仪式。瑞博生物将牵手天津凯莱英生物医药产业创新投资基金在天津经开区西区投资建设小核酸原料药公斤级商业化生产基地项目。

■凯莱英将借鉴 BOT (Build—Operate—Transfer, 以下简称“BOT”) 创新服务模式，为该基地提供包括设计、建设、管理和运营在内的全面服务，助力我国小核酸制药行业产业化进程。

■凯莱英将为基地项目提供包括设计、建设、管理和运营在内的全面服务，高度配合瑞博生物管线研发进程，提供全面 CDMO 的一站式服务模式。此模式有助于创新药公司解决产业化路径上的诸多痛点，使其释放管理精力和资本，更专注于研发管线的推进，聚焦为后续企业的长远发展积蓄力量，探索更多疾病解决方案，大大加快新药上市进程及企业发展速度。



●太阳能银浆项目在南昌临空经济区正式投产

江西佳银科技有限公司太阳能银浆项目正式投产，预计今年将形成年产 50 吨太阳能正面银浆生产能力，实现主营业务收入两亿元，税收不少于 800 万元。



■太阳能银浆项目属 2020 年省大中型项目，5 年内可实现年产 200 吨太阳能正面银浆生产能力，实现主营业务收入 10 亿元，是临空组团围绕新能源新材料产业链又一次“补链强链”。

■江西佳银科技有限公司是国家高新技术企业，致力于导电银浆、光伏材料产品等研究开发，目前已建成导电银浆产品创新平台、研发中心，拥有 5 位享受国务院津贴人才、2 位享受“国家级百千万人才”、院士工作站及 2 个国家级科研平台，公司产品品质达到国际先进水平，打破了高端正面银浆国外技术长期垄断的局面。

●赣江新区开投集团助力明峰医疗落户赣江新区

赣江新区开投集团完成对杭州明峰医疗 2 亿元战略投资，为明峰医疗产业落地打下了基础，以支持其在赣江新区实施高端医学影像设备研发及产业。

■本次投资实现了新区在大型医疗器械产业从研发生产到检测服务的上下游协同布局。目前明峰医疗江西子公司作为明峰医疗总部重点布局的产业基地正在筹建中，计划建设 CT、PET/CT 系列产品生产线，生产普及型、经济型 16 排系列 CT、中高端 64 排系列 CT、以及车载 CT、方舟 CT 系列产品，开发互联网医院云影像平台，预计年底前完成建设并达产。

■明峰医疗成立于 2011 年，主要从事大型医学影像设备的研发、生产、销售及相关服务，核心产品为 CT，同时研发生产 PET/CT、MR、DR 等产品。公司拥有上百项世界领先的专利技术，CT 已实现从实用型 16 层机型到超高端 512 层机型的全覆盖，是国内 CT 行业的龙头企业之一，目前正在筹备申报科创板 IPO。



●遂宁—钦州陆海新通道首发班列开行

遂宁陆海新通道首发班列正式开行，一条遂宁直达钦州港的货运南向出海新通道由此开辟，原先遂宁货物运到钦州需要一周时间，现在只要 2 天。



■装有 20 组集装箱，满载机械配件、工业制成品、粮食等产品的货运班列，从遂宁西部铁路物流园驶出，途经重庆运至千余公里外的广西钦州港。在那里，机械配件等产品将出口到东南亚国家，其他货物将海运到东北。

●东方雨虹将在山西综改示范区建设新材料智能制造生产基地

山西综改示范区与北京东方雨虹防水技术股份有限公司签订《项目投资协议》，东方雨虹将在山西综改示范区投资建设东方雨虹山西（太原）建筑新材料智能制造生产基地项目。

■东方雨虹是亚洲最大、世界排名第三的防水系统服务商，专业生产防水材料 and 承接防水施工为主的上市公司。东方雨虹山西（太原）建筑新材料智能制造生产基地项目投资 15 亿元，规划用地 275 亩，产品涵盖改性沥青防水卷材、防水涂料、砂浆、保温节能材料、绿色民用建材、建筑粉料等。项目分两期建设，首期项目计划在 3 月份开工，10 月份投产，全部达产后年产值 20 亿元。





●中软国际解放号（苏州）新软件协同创新产业基地落地苏州高新区

中软国际与苏州市政府签署战略合作协议，双方就共同推进苏州数字产业化和产业数字化达成系列合作，并在苏州高新区签约落地中软国际解放号（苏州）新软件协同创新产业基地。



■中软国际与苏州高新区共同打造的解放号（苏州）新软件协同创新产业基地将铺设软件与先进制造业等实体产业融合创新的“新载体”，构建解放号数字新价值服务中心、打造数字政府建设创新示范区、创新建立数字经济生态中心、产业数字化转型创新示范及推广中心、中软国际开源联创基地、中软国际解放号软件生态交付中心，以“新软件”服务苏州数字政府的“新治理”，培育数字经济的“新模式”与“新业态”，成为长三角数字经济发展的“新坐标”。

●江苏环保集团与苏高新签约共建全新一代循环经济产业园

江苏省环保集团与苏高新股份签署项目合作协议，设立合作公司，开发循环经济产业园。



■循环经济产业园位于苏州科技城，占地规模385亩，将涵盖20万吨全地下水水质净化厂、生态公园、循环经济产业园等建设内容，总投资规模约50亿元。该产业园运用的EOD模式（Ecology-Oriented Development）是生态环境导向的开发模式的简称，作为一种创新性的项目组织实施方式，采取产业链延伸、联合经营、组合开发等方式，推动公益性较强、收益性差的生态环境治理项目与收益较好的关联产业有效融合，将生态环境治理带来的经济价值内部化。



●腾讯（苏州）数字产业基地在苏州高新区揭牌

苏州市政府与腾讯公司签署战略合作协议，腾讯公司与苏州高新区共同打造的腾讯（苏州）数字产业基地揭牌。



■腾讯（苏州）数字产业基地落户苏州高新区大阳山数字经济片区，集聚大量腾讯生态圈企业，全力打造数字产业集聚发展高地。这也是腾讯在长三角区域的首个数字产业基地，预计可带动相关产业投资 100 亿元，形成相关生态经济年产值 200 亿元。同时，腾讯公司将与苏州共同构建腾讯联合创新基地，引入腾讯双创社区，推动互联网技术、数字经济、文化创意、影视演出经济等产业发展。

■腾讯公司将与苏高新集团成立合资公司，全面负责腾讯（苏州）数字产业基地运营，着力建设四个数字经济中心。

●成都天府国际生物城与费森尤斯奥美德集团达成战略合作

成都天府国际生物城与费森尤斯奥美德及阿奎利亚健康管理有限公司签订合作备忘录，三方将在天府国际医疗中心范围内开展包括国际高端康复医院、国际医疗健康综合体等全面合作。

根据该备忘录，三方将以国际高端康复医院作为首个合作项目，围绕术后康复、产后康复、肿瘤康复等领域，建成具有国际水准的康复医疗项目，与天府国际医疗中心的华西国际肿瘤治疗中心、京东方数字医学中心等项目形成资源共享、优势互补，打造成国际一流的康复医院，树立西部地区乃至全国康复医疗的标杆。





●罗化芯显示科技开发项目正式在南通经开区开工

新一代信息技术是南通开发区重点发展的新兴产业之一，罗化芯显示科技开发项目正式开工，一期投产后年销售将超 10 亿元。

■罗化芯显示科技开发项目，一期总投资 10 亿元，由省双创人才罗雪方、日本归国的李雍等国内外高层次人才团队，会同海外资本合作共建，打造一个 Mini 及 MicroLED 光源及模组的研发和生产基地。这一新型显示技术可将传统的 LED 设计结构，微小化到微米等级，最终实现高亮度、低能耗、高分辨率及高饱和度的显示效果。

■该项目 2022 年全面量产后，可提供 400 个以上的优质就业岗位，实现年销售收入超 10 亿元、年利润超 2 亿元。

●深圳 15 家电子信息企业集体“整链条”与滨州经济技术开发区签约

深圳 15 家企业整体搬迁、互为依托、抱团发展、聚集入驻开发区科技产业园轻工电子标准化厂房，在滨州打造一条崭新的电子信息产业链。



■滨州经济技术开发区坚持企业布局园区化、产业发展集群化，聚焦做大做强主导产业，高起点规划建设了科技产业园，一期 15 万平方米轻工电子标准化厂房及配套楼六个月完工，二期 10 万平方米已启动建设。

■滨州经济技术开发区将以此次签约为起点，尽快开通深圳物流专线，及时设立出口退税资金池，对协议约定的各项优惠政策全部予以兑现，以最大的诚意，尽最大的努力，为项目建设创造良好的环境，提供全方位优质服务。



●旭虹光电高强超薄耐摔玻璃产业化项目在绵阳经开区开工

四川旭虹光电科技有限公司高强超薄耐摔玻璃智能制造产业化项目正式开工，该项目是助推经开区建设西部先进制造业示范区的代表性之一项目。



■作为高起点定位、高标准规划建设的一条高强超薄耐摔玻璃生产线，可年产 0.3—12mm 耐摔玻璃 740 万平方米，其中高铁及航空组件用耐摔玻璃 20 万平方米、显示器件用耐摔玻璃 720 万平方米。项目总投资 10 亿元，共分三期建设。项目建成后，将对经开区智慧家庭产业功能区的产业链完善起到核心支撑作用，预计可带动就业岗位约 300 个，年纳税额约 1 亿元。

●正威集团 110 亿元新材料等项目落地江西萍乡莲花县

莲花县政府与深圳正威集团举行合作项目签约仪式，标志着投资 110 亿元的“正威国际集团莲花新材料”及“莲江两岸新型文化示范园”项目落户莲花。



■正威集团计划在莲花县投资 110 亿元，将建设包括投资 60 亿元的精密铜线制造，投资 10 亿元的竹材深加工在内的新材料科技产业园，以及投资 30 亿元的莲江两岸新型文化产业示范园，并设立注册资本金 10 亿元的产业供应链管理平台。其中，此次签约的铜产业子项目将在今年内实现建成投产。

■正威集团早在 2005 年就在江西建立了铜、钨采选冶及精深加工产业园。接下来正威集团将在江西继续深耕原材料到精深加工的产业布局。



●香港立讯总投资超百亿的智能终端精密模组项目在南通如皋签约

香港立讯有限公司总投资超 100 亿元的智能终端精密模组项目在如皋签约。



■智能终端精密模组项目位于如皋市长江镇，预计总投资超 100 亿元。该项目于去年 9 月 13 日与如皋签订框架协议，同年 10 月 2 日进场施工。到去年底，项目主体已全部封顶，预计将在一年内实现开工、投产、转化、销售。今年一期投产后，预计可年产智能终端精密模组 1.37 亿套，年应税销售 120 亿元、纳税 3.6 亿元。

●江苏省苏锡通园区总投资约 268 亿元的 31 个项目集中开工

苏锡通科技产业园区 31 个亿元以上项目集中开工，总投资约 268 亿元。其中，50 亿元以上项目 1 个，20 亿元以上项目 3 个，10 亿元以上项目 7 个。



■此次开工项目涵盖智能装备、电子信息、生命健康和现代服务业等重点产业，其中制造业 29 个，总投资约 212 亿元。制造业项目包括通南通富微电子有限公司三期智能芯片封装测试项目、江苏捷捷微电子股份有限公司高端功率半导体器件项目、史达利高新材料技术（江苏）有限公司弹性部件项目等。

■苏锡通科技产业园区成立于 2020 年 5 月，由苏通科技产业园区、锡通科技产业园一体化融合而成，是江苏省政府与新加坡政府合作开发的跨国园区，是中国政府与奥地利政府共同建设的生态园区，是南通、苏州、无锡三市跨江联动开发、推动区域协同发展的示范园区，总面积约 100 平方公里，人口约 10 万人。



● 中国农业科学院华东农业科技中心（苏州）落户昆山陆家镇

苏州市政府与中国农业科学院签署共建中国农业科学院华东农业科技中心（苏州）合作协议。随后，长三角智慧农业研究院在昆山率先揭牌，成为该中心首个落地运作项目。



■ 中国农业科学院华东农业科技中心（苏州）选址位于昆山市陆家镇，将面向苏州和长三角区域打造成为集聚农业高端人才的重要载体，瞄准生物育种、智能装备技术、动物传染病防治、生物医药等前沿领域，形成持续高效的科技成果产出，孵化一批优质高效的科技型农业企业，努力把苏州建设成为农业科技创新引领区和未来农业发展先行区。

■ 项目一期将建设研发总部，包括长三角智慧农业研究院、未来乡村发展研究院、设施园艺智能装备研究院、长三角农业生物安全研究中心、绿色技术研发中心、功能食品加工研发中心。同时，建设未来农业示范园，规划面积约 5330 亩，包括未来农业核心示范区、功能水稻和功能油菜等智慧田园试验示范区、未来农业辐射生产示范区。

● 太仓市重点德资服务业项目签约仪式举行

太仓市重点德资服务业项目签约暨智能制造政策发布仪式举行，太仓德国风情街项目培土奠基。



■ 一批重点德资服务业和智能制造项目签约落地。其中，服务业项目 7 个、总投资约 80 亿元，分别为太仓海运提德风街及数字化商业街区运营项目、德国玛丽蒂姆酒店项目、德国德累斯顿工业大学太仓石墨烯新材料创新中心项目、GBG 中德创新孵化平台项目、中德数字设计中心项目、德国客尼数字化教育项目、德国斯德拉马智能装备服务商项目。中德智能制造联合创新中心、蜂巢汽车零部件工业互联网应用中心、博世工业互联网应用展示中心揭牌。

■ 此次奠基的太仓德国风情街项目位于太仓新浏河南岸，将新建德式街区、精品酒店、德国特色餐厅酒吧、德国产品展示交易中心、景观设施和相关配套设施等，一期预计于 2022 年底建成投用。



●无锡市交通集团收购瑞丽航空有限公司 57%股权

无锡交通集团收购瑞丽航空有限公司 57% 股权完成工商变更登记，无锡由此成为江苏省首个拥有本土航空公司的城市。



■位于云南昆明的瑞丽航空当前运营着 20 架波音飞机，开设 7 条国际航线、85 条国内航线，航线网络覆盖 43 个国内外通航城市。市交通集团董事局主席刘玉海介绍，控股瑞丽航空后，交通集团计划上半年完成对航空公司的增资扩股，进一步提升公司的经营管理水平和效能，强化昆明运营基地的发展能力建设，并着手开展无锡总部和运营基地建设。 “十四五”期间，将新增 25 架波音、空客以及国产大飞机系列飞机，总运营飞机数量达到 45 架，其中 10 架左右过夜飞机放在无锡主基地。

●精卓光显一号园区投产仪式在六安市舒城县举行

精卓光显一号园区投产仪式在舒城县举行，精卓光显还现场与相关投资机构、科研机构及客户签署合作协议。



■精卓光显总投资 135 亿元的 AMOLED 柔性显示触控模组与 5G 智能终端项目整体规划分两个阶段实施，其中一号园区利用已建成的舒城产业新城精密电子产业港 10 万平方米厂房，平移现有的设备、技术及市场，包含 2.5D 玻璃前盖、2.5D 玻璃镜片、3D 玻璃后盖、3D 玻璃前盖、膜片等研发生产，投资见效及收益快。二号园区新建 AMOLED 柔性显示触控模组、LCM 触控显示模组、商显大屏、触控传感器和 5G 智能终端等研发生产。全部达产后，年产模组及其关键配套部件可达 39800 万片，实现年销售收入超过 240 亿元，创造年税收收入不低于 5.6 亿元，新增就业约 2.3 万人



●投资约 5.6 亿元粤北影视基地项目落户韶关市南雄

南雄市与粤北影视基地有限公司签订投资协议，携手打造广东南雄粤北影视拍摄基地、红色教育基地、乡村振兴示范基地，推动南雄文化旅游深度融合发展。



■粤北影视基地总投资约 5.6 亿元，计划今年开始项目第一期建设，目前正在进行勘测等工作。项目以南雄市乌迳镇新田村古建筑群核心区保护性修复为基础，将红色文化、历史文化、自然风光等优势资源与影视产业相结合，分三期活化利用建设西晋古城实景拍摄园、大唐印象实景拍摄园、昌水古渡明清风情街、乌迳夜泊实景演出园、影坛星圈文化艺术园、中国电影人联盟网红学院等场地。

●广西来宾市工业园区 13 个项目集中开竣工

来宾市工业园区（来宾高新区）2021 年扩大有效工业投资第一次重大项目集中开竣工仪式举行。



■参加此次集中开工的项目有广西植护云商实业有限公司年产 15 万吨高档生活用纸生产项目（二期）、来宾富乔环保新能源有限公司生物质焚烧发电项目、广西德福特科技有限公司年产 180 万台注塑件 8 万吨汽车工程改性塑料生产项目等 10 个项目。参加此次集中竣工的项目有广西植保农药厂有限公司年产 20 万吨环保安全型复配农药加工项目、广西来宾曙辉纸业有限公司年产 5 万吨生活用纸生产项目、来宾市创荣化工有限公司年产 20 万吨甲醛项目等 3 个项目。



● 宜宾三江新区内总投资 8.6 亿元的东部产业园邻里中心项目开工建设

该项目总投资 8.6 亿元，规划用地 73 亩，是集商业、文化、娱乐、卫生、教育、体育等于一体的商业综合体，建成后将构成东部产业园区 10 万产业人的生活中心。



■项目整体定位为东部产业园首席公园式都会生活综合体，功能定位为产业园区休闲、社交及新生活方式聚集地与首先地，规划布局主要由商务酒店、类住宅式公寓及开放式街区构成，以打造整体化、规模化的新兴商圈。项目计划 2021 年 7 月完成开放式街区的建设并投入使用，12 月完成总体建设。

● 四川大学眉山校区正式落户眉山

眉山市人民政府与四川大学《四川大学眉山校区项目建设协议》签约仪式在眉山举行。



■该项目位于眉山市岷东新区。将建成以医疗、医护、医技为主要学科的人才培养基地，以植物学、药学等为主要学科的科学研究和成果转化基地，以东坡文化研究院为主要内容的人文社科研究基地以及国际教育基地

注：“园区周报”的内容，均根据官方公布的公开信息梳理整合而成，仅供感兴趣人士便利获取信息，严禁用于商业用途，“园区世界”对使用上述信息所造成的任何损失不承担责任。如有异议，请联系我们。